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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από τα πρακτικά της με αριθμό 17ης Τακτικής Συνεδρίασης της 

02 Αυγούστου 2023 

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.188/2023 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης σχετικά με την προσχώρηση του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος στο νέο «Σύμφωνο 

των Δημάρχων» (ΣτΔ) για το Κλίμα και την Ενέργεια και την παροχή εξουσιοδότησης στο 

Δήμαρχο για την υπογραφή του Συμφώνου και τις περαιτέρω ενέργειες.          

Στα Σπάτα σήμερα 02 του μηνός Αυγούστου του έτους 2023, ημέρα Τετάρτη & ώρα 7:00 μ.μ. το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Σπάτων – Αρτέμιδος το οποίο συγκλήθηκε ύστερα 

από την με αριθμό πρωτ.23290/27-07-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου 

Κατσούλη του Βασιλείου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Παρόντος και του Δημάρχου κ. Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος, διαπιστώθηκε από τον 

Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών 

παραβρέθηκαν παρόντα αρχικά 24 μέλη και ονομαστικά οι: 

                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 1. Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 2. Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
3. Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 3. Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 
4. Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 4. Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
5. Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 5. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
6. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 6. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
7. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 7. Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 
8. Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου 8. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
9. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 9. Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 

10. Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
11. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
12. Γκέλιας Δονάτος του Ηλία   
13. Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
14. Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
15. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
16. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
17. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
18. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
19. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
20. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   
21. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
22. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη   
23. Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη   
24. Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την διάρκεια της διαδικασίας των ερωτήσεων – 

τοποθετήσεων - απαντήσεων αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γκέλιας Δονάτος. 

Πριν την ψηφοφορία του 3ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος 

κ. Κουτρουμπίνης Βασίλειος. 

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του Δήμου, για την 

τήρηση των πρακτικών. 

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων της Κοινότητας Σπάτων – Λούτσας 

κ. Φράγκος Αναστάσιος & της Κοινότητας Αρτέμιδος (Λούτσας) κ. Μπαϊρακτάρης Γεώργιος. 
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Εισηγήθηκε το 9ο Θέμα της Ημερήσιας Διάταξης ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Μάρκου. 

Εισαγωγή  

Η κλιματική αλλαγή βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και συνιστά μία από τις μεγαλύτερες παγκόσμιες  

προκλήσεις της εποχής μας, που απαιτεί άμεση δράση και συνεργασία μεταξύ τοπικών,  

περιφερειακών και εθνικών αρχών.  

Οι τοπικές αρχές αποτελούν βασικές κινητήριες δυνάμεις της ενεργειακής μετάβασης και της  

καταπολέμησης της κλιματικής αλλαγής στο πλησιέστερο στους πολίτες επίπεδο διακυβέρνησης. Οι  

τοπικές αρχές έχουν, από κοινού με τις περιφερειακές και εθνικές αρχές, την ευθύνη της δράσης για  

το κλίμα και θα πρέπει να είναι διατεθειμένες να δραστηριοποιηθούν ασχέτως από τις δεσμεύσεις των 

άλλων μερών. Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές, ανεξαρτήτως κοινωνικοοικονομικών συνθηκών 

και τόπου, βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για τη μείωση της τρωτότητας της περιοχής τους στις  

διάφορες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Μολονότι υπάρχουν ήδη σε εξέλιξη προσπάθειες για τη 

μείωση των εκπομπών, η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή εξακολουθεί να συνιστά αναγκαίο και 

απαραίτητο  συμπλήρωμα των δράσεων μετριασμού.  

Ο μετριασμός της κλιματικής αλλαγής και η προσαρμογή σε αυτή μπορούν να προσφέρουν πολλαπλά 

οφέλη για το περιβάλλον, την κοινωνία και την οικονομία. Η συντεταγμένη αντιμετώπιση τους θα 

δημιουργήσει νέες ευκαιρίες για την προώθηση της βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης, οι οποίες ενδεικτικά 

αφορούν: α) τη διαμόρφωση κοινοτήτων χωρίς αποκλεισμούς, ανθεκτικών στην κλιματική αλλαγή 

και ενεργειακά αποδοτικών, β) τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, γ) την τόνωση των επενδύσεων και 

της καινοτομίας, δ) την προώθηση της τοπικής οικονομίας και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, ε)την 

ενίσχυση της συμμετοχής και της συνεργασίας των ενδιαφερομένων μερών. Τέλος, τοπικές λύσεις στις 

ενεργειακές και κλιματικές προκλήσεις θα βοηθήσουν στην παροχή ασφαλούς, βιώσιμης, 

ανταγωνιστικής και οικονομικά προσιτής ενέργειας για τους πολίτες και, συνεπώς, θα συμβάλλουν 

στη μείωση της ενεργειακής εξάρτησης και στην προστασία των ευάλωτων καταναλωτών.  

Η πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων 

Το Σύμφωνο των Δημάρχων είναι μεγαλύτερη παγκόσμια πρωτοβουλία δήμων και περιφερειών που 

αναλαμβάνουν δράση για το κλίμα και την ενέργεια, εξασφαλίζοντας ένα καλύτερο μέλλον για τους 

πολίτες τους. Συμμετέχοντας στην πρωτοβουλία, οι Δήμοι δεσμεύονται εθελοντικά να υλοποιήσουν 

τους στόχους της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια. 

Το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια εγκαινιάστηκε το 2008 από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με στόχο τη συμμετοχή και τη στήριξη των δημάρχων στην προσπάθεια 

επίτευξης των στόχων για την ενέργεια και το κλίμα με ορίζοντα το 2020 (20% μείωση των εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου, 20% μερίδιο της ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές και 20% βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης). Η πρωτοβουλία όχι μόνο εισήγαγε μια καινοφανή «από κάτω προς τα πάνω» 

(bottop-up) προσέγγιση για την ενέργεια και τη δράση για το κλίμα, αλλά η επιτυχία της ξεπέρασε 

γρήγορα τις προσδοκίες. Έτσι, το 2015, ξεκίνησε το Παγκόσμιο Σύμφωνο των Δημάρχων, το οποίο 

αξιοποιεί την εμπειρία που αποκτήθηκε στην Ευρώπη και πέραν αυτής, και βασίζεται στους βασικούς 

παράγοντες επιτυχίας της πρωτοβουλίας: τη διακυβέρνησή της από τη βάση προς την κορυφή, το 

πολυεπίπεδο μοντέλο συνεργασίας. και το καθοδηγούμενο από το τοπικό πλαίσιο πλάνο δράσης. 

Από την αρχή, το Σύμφωνο των Δημάρχων έχει σχεδιαστεί για να παρέχει στις τοπικές κυβερνήσεις, 

σε εξαιρετικά διαφοροποιημένα εθνικά πλαίσια, έναν πλαίσιο αναφοράς για την τοπική ενεργειακή 

και κλιματική δράση τους που διέπεται από τέσσερις αρχές: 

1. Συνέπεια και διαφάνεια χάρη σε ένα κοινό πλαίσιο αναφοράς για όλους 

2. Ευελιξία και δυνατότητα προσαρμογής του κοινού πλαισίου ώστε να λαμβάνονται καλύτερα 

υπόψη οι συγκεκριμένες ανάγκες και οι τοπικές πραγματικότητες 

3. Αξιολόγηση των δεδομένων που αναφέρονται από το Κοινό Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής (οι υπογράφοντες ενδέχεται να ανασταλούν σε περίπτωση μη συμμόρφωσης) 
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4. Προώθηση και ανταλλαγή εμπειριών μέσω των ειδήσεων του ιστότοπου, των μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης, των διαδικτυακών και δια ζώσης εκδηλώσεις. 

Το Σύμφωνο των Δημάρχων αριθμεί σήμερα δεκάδες χιλιάδες υπογράφοντες που λαμβάνουν τεχνική 

υποστήριξη και οικονομική καθοδήγηση για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση σχεδίων σχετικά με 

την ενέργεια και το κλίμα που συμβάλλουν στη συγκράτηση της αύξησης της θερμοκρασίας του 

πλανήτη κάτω από 1,5°C, την υψηλότερη φιλοδοξία της συμφωνίας του Παρισιού για το κλίμα. Πιο 

συγκεκριμένα, σήμερα 27.06.2023, το Σύμφωνο των Δημάρχων έχει υπογραφεί από 11.773 

ευρωπαϊκές πόλεις, εκ των οποίων σχέδια δράσης έχουν καταθέσει οι 7.851. Σε παγκόσμιο επίπεδο, ο 

αριθμός των υπογραφόντων δήμων ανέρχεται στις 12.773, ο συνολικός πληθυσμός των οποίων 

υπολογίζεται σε 1,143 δις κατοίκους.  

Σε εθνικό επίπεδο, από τους 332 δήμους της χώρας έχουν υπογράψει το Σύμφωνο οι 154, ωστόσο η 

πρόοδος τους ως προς το επίπεδο δέσμευσής τους, αλλά και την εκπλήρωση των δεσμεύσεων τους για 

δράση διαφοροποιείται σημαντικά, με την συμμετοχή κάποιων να έχει ανασταλεί λόγω μη 

συμμόρφωσης.  

Ο Δήμος Σπάτων Αρτέμιδος εντάχθηκε στο Σύμφωνο των Δημάρχων τον Ιούλιο του 2015 μετά από 

σχετική απόφαση του Δημοτικού του Συμβουλίου (αριθμ. απόφ. 188/2015, ημερομ. 15/07/2015 / 

ΑΔΑ: Ω1Α0Ω1Χ-ΗΦΗ). Δεδομένου ωστόσο ότι το Σύμφωνο των Δημάρχων έχει μεταβληθεί (όπως 

περιγράφεται συνοπτικά παρακάτω), ο Δήμος θα πρέπει να ανανεώσει εκ νέου την προσχώρησή του 

στο Σύμφωνο με υπογραφή του νέου Συμφώνου των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια. 

Νέο Πλαίσιο για το 2030  

Από το 2008, έτος κατά το οποίο εγκαινιάστηκε η πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων από 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέχρι σήμερα, το πλαίσιο των δεσμεύσεων όσον αφορά τη μείωση των 

εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου συνεχώς αναβαθμίζεται, ενώ ταυτόχρονα αυξάνονται και οι 

άξονες δράσης. Οι πιο πρόσφατες, κρίσιμες εξελίξεις αφορούν τα εξής: 

 Το 2015, παρουσιάστηκε το νέο ολοκληρωμένο Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την 

Ενέργεια. Οι νέοι υπογράφοντες δεσμεύονταν πλέον να μειώσουν τις εκπομπές διοξειδίου του 

άνθρακα κατά τουλάχιστον 40% έως το 2030 (αντί για 30% που ίσχυε έως τότε) και να 

υιοθετήσουν μια ολοκληρωμένη προσέγγιση αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής 

αλλαγής αλλά και την προσαρμογή σε αυτήν.  

 Το 2022, ο στόχος δέσμευσης για μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου από τους 

υπογράφοντες αυξήθηκε στο 55% έως το 2030, ενώ οι άξονες δράσεις για τους οποίους 

δεσμεύονται αυξάνονται σε τρείς: μετριασμός, προσαρμογή και ασφαλής, βιώσιμη και 

οικονομικά προσιτή ενέργεια. 

Δεσμεύσεις του Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος  

Οι δήμοι (πόλεις) που υπέγραψαν ή θα υπογράψουν το Σύμφωνο, δεσμεύονται για τη λήψη δράσεων  

προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της ΕΕ για μείωση των αερίων του θερμοκηπίου κατά 55% έως 

το 2030 (στόχος μετριασμού) σε σχέση με ορθολογικά επιλεγμένο έτος βάσης, να αυξηθεί η 

ανθεκτικότητά τους - ως φυσικά, κοινωνικά και οικονομικά συστήματα - στις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής (στόχος προσαρμογής), και να αντιμετωπιστεί η ενεργειακή φτώχεια. Η τελευταία 

νοείται ως αποτέλεσμα του συνδυασμού χαμηλού εισοδήματος, υψηλών δαπανών διαθέσιμου 

εισοδήματος για ενέργεια και χαμηλής ενεργειακής απόδοσης, ιδίως όσον αφορά την απόδοση των 

κτιρίων. 

Κατά αντιστοιχία, ο Δήμος Σπάτων Αρτέμιδος, ως τοπική αρχή, με την υπογραφή του Συμφώνου, 

δεσμεύεται εθελοντικά:  

1. να μειώσει τις εκπομπές CO2 (και ενδεχομένως άλλων αερίων του θερμοκηπίου) στο έδαφός  

του κατά τουλάχιστον 55% έως το 2030, κυρίως με τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης  

και τη μεγαλύτερη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,·  
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2. να αυξήσει την ανθεκτικότητά του με την προσαρμογή στις επιπτώσεις της κλιματική 

αλλαγής, 

3. να αντιμετωπίσει την ενεργειακή φτώχεια των πολιτών του προς μία δίκαιη ενεργειακή 

μετάβαση.  

Εν συνεχεία, προκειμένου οι υπογράφοντες δήμοι να μετουσιώσουν την πολιτική τους δέσμευση σε 

πρακτικά μέτρα και έργα, πρέπει να εκπονήσουν μία Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς και μια 

Εκτίμηση των Κινδύνων και της Τρωτότητας από την Κλιματική Αλλαγή για την επικράτειά τους. Οι 

δύο αυτές εκθέσεις αποτελούν τη βάση για την εκπόνηση του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας 

και Κλίματος (ΣΔΑΕΚ) στο οποίο περιγράφονται συνοπτικά οι κύριες προγραμματισμένες δράσεις 

του δήμου για την επίτευξη των στόχων των. Οι υπογράφοντες δήμοι δεσμεύονται να υποβάλλουν το 

ΣΔΑΕΚ, εντός δύο ετών από την ημερομηνία της απόφασης του τοπικού (δημοτικού) συμβουλίου.  Η 

θαρραλέα αυτή πολιτική δέσμευση σηματοδοτεί την έναρξη μιας μακροπρόθεσμης διαδικασίας. όπου 

οι πόλεις δεσμεύονται να συντάσσουν αναφορές κάθε δύο έτη για την πρόοδο της υλοποίησης.  

Για την μετουσίωση αυτών των δεσμεύσεων σε δράση, ο Δήμος Σπάτων Αρτέμιδος αναλαμβάνει τις 

παρακάτω δραστηριότητες:  

1. να εκπονήσει Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς και Εκτίμηση των Κινδύνων και της  

Τρωτότητας από την Κλιματική Αλλαγή·  

2. να υποβάλει Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος εντός δύο ετών μετά την  

ημερομηνία λήψης της ανωτέρω απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο·  

3. να υποβάλλει Έκθεση προόδου, τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του Σχεδίου  Δράσης 

Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος, για σκοπούς αξιολόγησης, παρακολούθησης και  

επαλήθευσης.  

Πλήρες κείμενο του Ευρωπαϊκού Συμφώνου των Δημάρχων 

Οι υπογράφοντες Δήμοι επιδοκιμάζουν ένα κοινό όραμα για το 2050: την απεξάρτηση της επικράτειάς 

τους από τις πηγές εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, την ενίσχυση της ικανότητας προσαρμογής τους 

στις αναπόφευκτες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και την παροχή της δυνατότητας στους πολίτες 

να έχουν πρόσβαση σε ασφαλή, βιώσιμη και οικονομικά προσιτή ενέργεια.  

Οι Δήμοι που επιθυμούν να προσχωρήσουν στο Ευρωπαϊκό Σύμφωνο των Δημάρχων καλούνται να 

υπογράψουν σήμερα το κείμενο που ακολουθεί ως εξής: 

 

«Εμείς, οι Δήμαρχοι από ολόκληρη την Ευρώπη, με την παρούσα ενισχύουμε τις φιλοδοξίες μας 

αναφορικά με το κλίμα και δεσμευόμαστε για την ανάληψη δράσεων με τους ρυθμούς που υπαγορεύει 

η επιστήμη, σε μια κοινή προσπάθεια να διατηρήσουμε την παγκόσμια αύξηση της θερμοκρασίας σε 

επίπεδα κάτω του 1,5℃ - τη μεγαλύτερη φιλοδοξία της Συμφωνίας του Παρισιού. Ήδη εδώ και χρόνια, 

οι πόλεις έχουν μετατρέψει τις κλιματικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις σε ευκαιρίες. Έχει έρθει 

η στιγμή να αποτελέσει πρωταρχική προτεραιότητα.  

Ως υπογράφοντες το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο των Δημάρχων, δεσμευόμαστε για τη συμμετοχή όλων σε 

αυτήν την πορεία. Θα διασφαλίσουμε ότι οι πολιτικές και τα προγράμματά μας δεν θα αποκλείσουν 

κανέναν, ανεξαρτήτως τοποθεσίας.  

Η μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη Ευρώπη θα έχει επιπτώσεις σε όλους τους τομείς των κοινωνιών 

μας. Ως τοπικοί ηγέτες, οφείλουμε να παρακολουθούμε στενά αυτές τις επιπτώσεις, προκειμένου να 

διασφαλίσουμε την αμεροληψία και τη συμμετοχικότητα. Μπορούμε να οραματιστούμε μόνο μια 

μετάβαση που θα είναι δίκαιη, χωρίς αποκλεισμούς και με σεβασμό απέναντι σε εμάς, τους πολίτες 

του κόσμου, και στους πόρους του πλανήτη.  

Το όραμά μας είναι έως το 2050 να ζούμε όλοι σε ευπροσάρμοστες πόλεις, απαλλαγμένες από τις 

εκπομπές άνθρακα, με πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή, ασφαλή και βιώσιμη ενέργεια. Στο πλαίσιο 

του κινήματος του Ευρωπαϊκού Συμφώνου των Δημάρχων, θα συνεχίσουμε (1) να μειώνουμε τις 
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εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου στην επικράτειά μας, (2) να αυξάνουμε την ανθεκτικότητα στην 

κλιματική αλλαγή και να προετοιμαζόμαστε για τις δυσμενείς επιπτώσεις της, και (3) να εργαζόμαστε για 

την αντιμετώπιση της ενεργειακής πενίας, θεωρώντας την μία από τις κεντρικές δράσεις για τη 

διασφάλιση της δίκαιης μετάβασης.  

Έχουμε πλήρη επίγνωση του γεγονότος ότι όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, οι περιφέρειες και οι δήμοι 

βρίσκονται σε διαφορετικά στάδια της μετάβασής τους και διαθέτουν το καθένα τους δικούς του πόρους 

για την εκπλήρωση των φιλοδοξιών που ορίζονται στη Συμφωνία του Παρισιού. Αναγνωρίζουμε και πάλι 

τη συλλογική μας ευθύνη για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης. Οι πολυάριθμες προκλήσεις 

απαιτούν σθεναρή πολιτική απάντηση σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης. Πάνω από όλα, το Ευρωπαϊκό 

Σύμφωνο των Δημάρχων είναι ένα κίνημα Δημάρχων που έχουν αναλάβει δεσμεύσεις, μοιράζονται 

λύσεις σε τοπικό επίπεδο και εμπνέουν ο ένας τον άλλο με στόχο την επίτευξη αυτού του οράματος.  

Αναλαμβάνουμε το μερίδιο ευθύνης που μας αναλογεί, προχωρώντας στις παρακάτω δράσεις:  

1. ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ για τον καθορισμό μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων στόχων που συνάδουν 

με τους στόχους της ΕΕ και είναι τουλάχιστον εξίσου φιλόδοξοι με τους εθνικούς μας στόχους. Η 

επιδίωξή μας θα είναι να επιτύχουμε κλιματική ουδετερότητα έως το 2050. Λαμβάνοντας υπόψη την 

υφιστάμενη κλιματική έκτακτη ανάγκη, θα θέσουμε τη δράση για το κλίμα ως προτεραιότητά μας και θα 

την κοινοποιήσουμε στους πολίτες μας.  

2. ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ των πολιτών, των επιχειρήσεων και των κυβερνήσεών μας 

σε όλα τα επίπεδα υλοποίησης αυτού του οράματος και στον μετασχηματισμό των κοινωνικών και 

οικονομικών μας συστημάτων. Στόχος μας είναι η ανάπτυξη ενός τοπικού συμφώνου για το κλίμα με 

όλους τους φορείς που θα μας βοηθήσουν να επιτύχουμε αυτούς τους στόχους.  

3. ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΔΡΑΣΗ, τώρα και μαζί, για να επανέλθουμε στην πορεία επίτευξης και να 

επιταχύνουμε την απαραίτητη μετάβαση. Θα αναπτύξουμε και θα υλοποιήσουμε ένα σχέδιο δράσης εντός 

των καθορισμένων προθεσμιών, υποβάλλοντας και τις σχετικές εκθέσεις, για την επίτευξη των στόχων 

μας. Τα σχέδιά μας θα περιλαμβάνουν διατάξεις για τους τρόπους μετριασμού της κλιματικής αλλαγής 

και προσαρμογής σε αυτήν, παραμένοντας χωρίς αποκλεισμούς.  

4. ΔΙΚΤΥΩΝΟΜΑΣΤΕ με άλλους Δημάρχους και τοπικούς ηγέτες, στην Ευρώπη και αλλού, για να 

αντλούμε έμπνευση ο ένας από τον άλλον. Θα τους ενθαρρύνουμε να ενταχθούν και εκείνοι στο κίνημα 

του Παγκόσμιου Συμφώνου των Δημάρχων, οπουδήποτε και αν βρίσκονται, εφόσον ενστερνιστούν τους 

στόχους και το όραμα που περιγράφονται στην παρούσα.  

Εμείς, οι υπογράφοντες το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο των Δημάρχων, διαβεβαιώνουμε ότι μπορούμε να 

αναλάβουμε πρωτοβουλία σήμερα (Να δεσμευτούμε, Να διασφαλίσουμε τη συμμετοχή, Να 

αναλάβουμε δράση, Να δικτυωθούμε), προκειμένου να εξασφαλίσουμε την ευημερία των υφιστάμενων 

και των μελλοντικών γενεών. Μαζί, θα εργαστούμε για να πραγματοποιήσουμε το όραμά μας.  

Βασιζόμαστε στην υποστήριξη των εθνικών κυβερνήσεων μας και των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων 

για την παροχή πολιτικής, τεχνικών και οικονομικών πόρων που ανταποκρίνονται στο επίπεδο των 

φιλόδοξων στόχων μας.» 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, εισηγούμαστε να εγκρίνετε τα εξής:  

1. Την ανανέωση της προσχώρησης του Δήμου στο νέο Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα 

και την Ενέργεια, με επικαιροποίηση των στόχων για το 2030, το οποίο έχει ως σκοπό να 

μειώσει τις εκπομπές CO2 στο έδαφός του κατά τουλάχιστον 55% έως το 2030, κυρίως 

με τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και τη μεγαλύτερη χρήση ανανεώσιμων πηγών  

ενέργειας και να αυξήσει την ανθεκτικότητά της με την προσαρμογή στις επιπτώσεις της  

κλιματικής αλλαγής.  

2. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Σπάτων Αρτέμιδος, κ. Δημητρίου Μάρκου του 

Σπυρίδωνος, να υπογράψει εκ νέου τα απαραίτητα έγγραφα, σχετικά με την προσχώρηση 

του Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος στο νέο Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την 
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Ενέργεια, και να προβεί στις όποιες απαραίτητες ενέργειες.». 

ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα ανωτέρω  & έλαβε υπόψη τις 

προαναφερθείσες διατάξεις, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

  Εγκρίνει την ανανέωση της προσχώρησης του Δήμου στο νέο Σύμφωνο τω ν 

Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια, με επικαιροποίηση των στόχων για 

το 2030, το οποίο έχει ως σκοπό να μειώσει τις εκπομπές CO2 στο έδαφός 

του κατά τουλάχιστον 55% έως το 2030, κυρίως με τη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης και τη μεγαλύτερη χρήση α νανεώσιμων πηγών  

ενέργειας και να αυξήσει την ανθεκτικότητά της με την προσαρμογή στις 

επιπτώσεις της  κλιματικής αλλαγής.  

  Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Σπάτων - Αρτέμιδος, κ. Δημήτριο Μάρκου του 

Σπυρίδωνος, να υπογράψει εκ νέου τα απαραίτητα έγγραφα,  σχετικά με την 

προσχώρηση του Δήμου Σπάτων Αρτέμιδος στο νέο Σύμφωνο των Δημάρχων 

για το Κλίμα και την Ενέργεια, και να προβεί στις όποιες απαραίτητες 

ενέργειες.». 

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κουτρουμπίνης Βασίλειος, για τους λόγους που αναφέρονται 

στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της Συνεδρίασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 188/2023. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
  Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 

 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος  
 Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 
 Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 
 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 

Ακριβές Απόσπασμα Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Κατής Στέφανος του Δημητρίου 

 Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 
 Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 
 Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
 Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
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